本报讯(全媒体记者张冬梅 通讯

员苏龙洋)1月23日,记者从南阳产投

集团获悉,其旗下20余家子公司代表

日前向该集团党委书记、董事长余永海

递交年度工作目标责任书,铆足干劲,

加压奋进,蓄力奋战"开门红",跑出新

业投资集团深入学习贯彻党的二十届

三中全会精神和中央、省、市经济工作

会议精神,紧紧围绕市委"五聚五提"总

抓手和"7+17"产业链群培育,全面总

结集团去年工作、安排部署今年工作,

动员集团上下砥砺前行、接续奋斗,高

质高效推动2025年各项任务落实,全

担国资使命,闯发展新路。南阳产

年"加速度"。

升资金保障能力:抓投资,提升发展带

动能力;抓项目,提升产业支撑能力。

要破解"三大难题",进一步优化资产

结构,提升盈利能力,增强资金流动

性。要严防债务违约风险、经营合规

风险、安全稳定风险,坚持以党的政治

建设为统领,纵深推进党风廉政建设,

牢牢掌握意识形态领导权。要瞄准目

标拼着干,讲究方式创新干,营造氛围

比着干,拿出无畏的勇气、坚定的信念

和不懈的努力,向转型发展目标击鼓

进军。要坚定信心、保持干劲, 赓续前

行、接续奋斗,察大势、应变局、观长

远、谋未来,努力打造全省、全国一流

的国有投资运营公司。②4

# 本报讯(全媒体记者张冬梅 通讯员

要坚持党建引领,持续深化党风廉政 建设,以全面从严治党新成效推动集团高 质量可持续发展。同时,巩固巡视巡察整 改效果,做好巡视问题"后半篇文章",深

要坚持保存量、扩增量、调结构的战

新,加强产业协同,实现互补互促。②4

阳投资集团 2025年工作总体思路和重点确 展 新 局 面

南

#### 张文蔚)立足新起点,开启新征程。1月 23日,记者从南阳投资集团获悉,该集团 对 2025年工作重点进行安排部署,动员 集团上下凝心聚力、拼搏奋斗、攻坚克难, 以更强信心更大作为奋力开创高质量发

2025年是南阳投资集团加快转型升 级步伐,落实改革、发展、稳定的关键时 期。南阳投资集团将以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全面贯彻 党的二十大和二十届三中全会精神,认 真贯彻落实中央、省、市经济工作会议精 神和两会精神,坚持稳中求进工作总基 调,紧紧围绕"五聚五提"总抓手,聚焦主 责主业,坚持和发展集团"一二三五六" 战略布局,坚持党建引领和业务发展的 互促互进,深入实施国有企业战略性、市 场化转型,稳步提升集团资产总额和营 收能力,持续增强集团核心功能,提升核 心竞争力,坚定不移地实施"三步走"发 展路线,围绕服务"7+17"产业链群,打造 主业清晰、优势突出、具有核心竞争力的 国有企业,为建强省域副中心城市再作

化以案促改,提升监督效果。

略方针,为集团的健康发展营造更为有利 的资金环境。利用好中央、省、市各级化 债政策,调整债务结构;提升资本市场影 响力,降低综合融资成本。

扭紧项目、产业两个抓手,坚定不移 实施战略性、市场化转型。要在新旧动能 转换与新兴产业培育上持续发力,立足存 量项目加快进度提效率,储备项目加快开 工优布局,谋划项目持续深化谋未来,抢 抓政策机遇、做到精准谋划、有的放矢。 要加快进行技术创新、经营创新、产品创





#### 聚焦群众诉求 提升服务质效

近年来,国家税务总 手,聚焦税费诉求,探索 创新举措优化诉求解决 渠道,促进税费服务提质 增效,持续提升纳税人缴 23日,该局工作人员正在 为纳税人办理业务。②4 本报记者 张峰 摄

市行政审批服务中心坚持转作风、优服务、提效能

打造全国一流营商环境

南阳产投集团加快市场化、产业化转型步伐

砥砺前行担使命 接续奋斗开新局

力以赴加快市场化、产业化转型发展步

勇攀高峰,主要经营指标稳健增长,主

体信用评级取得重大突破,国企担当进

一步彰显,党建有力、风清气正、管理规

范,发展底子更加雄厚,团队力量显著

增强,干事氛围空前浓厚,综合实力达

到新的高度,实现了跨越式、突破式、里

五"开局的关键之年。南阳产投集团将

坚持以习近平新时代中国特色社会主

义思想为指导,全面贯彻党的二十大和

2025年,是"十四五"收官、"十五

程碑式发展。

2024年,该集团在市委、市政府的 坚强领导下,聚焦主责主业,攻坚克难、 二十届三中全会精神,贯彻落实中央、

省、市经济工作会议精神,紧扣"三区一

中心一高地"战略定位,紧紧围绕"五聚

五提"总抓手和"7+17"产业链群,坚持

和发展集团"一二三五十+六"发展战

略,坚持党建引领和服务大局有机统

一,把握新机遇、新政策,担当作为,奋

力拼搏,抓融资、抓投资、抓项目,调结

构、创营收、增利润,在现代化省域副中

心城市建设征程中打头阵、作主力、当

先锋,为全市产业高质量发展作出新的

步伐,做到"三抓三提升",抓融资,提

南阳产投集团党委要求集团上下 要千方百计加快市场化、产业化转型

# "政务明星"展风采 窗口服务践初心

本报讯 (通讯员王甜甜)1月21 日,市行政审批服务中心对获得2024 年一星级、二星级、三星级、四星级、五 星级"中信杯·服务明星"的83名优秀 员工进行表彰,进一步激发政务服务工 作者立足本职、爱岗敬业的工作热情, 营造见贤思齐、比学赶超的良好氛围。

2024年,在市委、市政府的坚强领 导下,在各窗口单位的支持配合下,市 行政审批服务中心以开展星级服务明 星评选活动为载体,以满足企业群众需 求和体验为导向,秉承"让群众好办事, 为群众办好事"的服务理念,转作风、优 服务、提效能,提升了政务服务大厅综 合保障能力,擦亮了南阳政务服务品

一方面,该中心不断提升政务服务 "软实力",从优化功能区设置、强化窗 口队伍建设,到全面推行"党建+政务 服务"辅导帮办,进一步展示出窗口专 业、高效的精神风貌。另一方面,中心 不断提升为民服务"便利度",围绕"高 效办成一件事"工作目标,各窗口单位 创新举措遍地开花,通过优化流程、精 简材料,实现群众少跑腿,服务再升级。

2025年,市行政审批服务中心将

聚焦"五聚五提"、践行"六个弘扬",以 优化提升营商环境为基础全面深化改 革,以"服务明星"评选为抓手,不断强 化"营商环境就是我自己"的意识,压实 工作责任,细化目标任务,加强督查督 办,以绣花功夫、钉钉子精神推动行政 审批制度改革、优化营商环境取得更大 成效。

此次表彰不 仅是对各窗口单 位 2024 年度工作 的全面总结和肯 定,更是对全体工

作人员的激励和鞭策。市行政审批服 务中心全体工作人员将向服务标杆和 典型榜样学习,不断提升服务意识和职 业素养,成为善作为、敢担当的政务工 作者,真正把大厅建设成为利企便民的 窗口、深化改革的窗口、展示形象的窗 口,为高质量建设省域副中心城市增光 添彩。②4



桐柏县持续推动巡察工作高质量开展

# 聚焦民生办实事 巡察为民暖人心

全媒体记者 杜福建 通讯员 杜 果

近年来,桐柏县委巡察办深入学 习贯彻习近平总书记对巡视巡察工作 的重要指示批示精神,全面落实中央、 省委、市委关于巡视巡察新精神新要 求,围绕"四个聚焦"加强政治监督,持 续推动巡察工作高质量开展。

完善制度体系,深化政治巡察。 科学安排年度巡察计划和每轮巡察任 务,制定《巡察指导工作流程指引(试 行)》,细化工作方案,加强巡中指导,

做到每个环节都有章可循,确保巡察 工作不偏离方向。截至目前,对村(社 区)巡察覆盖率100%;对县直(乡镇)单 位巡察覆盖率88%,超额完成上级规 定。同时,规范巡察工作流程,领导小 组及时高效地听取巡察工作汇报,并 邀请市包联领导列席领导小组会议, 大大提高了会议质量。持续将落实意 识形态工作责任制等专项检查融入巡 察监督,快速解决群众急难愁盼问题, 共推动立行立改事项39项,政治巡察 震慑作用有力彰显。

聚焦重点领域,精准发现问题。

聚焦群众身边的腐败问题和不正之 风,重点围绕扶贫领域、民生工程、农 村"三资"管理等群众关心的热点难点 问题开展巡察。巡察组深入走访调 研,认真倾听百姓诉求,今年以来,共 发现各类问题340件、问题线索52 件。各巡察组将适合快查快办的问题 线索由巡后移交改为巡中移交,强化 与县纪委监委案管室沟通对接,立即 启动"组办室"会商机制,做到快速移 交、快查严办,有效促进了监督贯通融 合,政治巡察作用有效发挥。

强化成果运用,提升整改质效。

严格跟踪问效,强化执纪问责,及时将 巡察整改督查评估结果向县委巡察工 作领导小组和书记专题会汇报。今年 以来,该县已完成两轮共34个单位的 巡察整改督查评估工作,下发督查通 报2期,对排名靠后的单位责令其主要 负责人在领导小组会议上进行表态发 言,推动开展专项治理活动10项,巡察 整改监督质效不断提升。该县多部门 组建督导组,对被巡察党组织整改工 作进行常态化指导和管理监督,压实 监督责任,打造闭环监督体系,形成 "巡督"结合的良好局面。②4





市职教园区:

## 确保困难群众温馨过年

本报讯(全媒体记者王潇 宇)近日,市职教园区多部门联 合开展"冬春送温暖"活动,到 辖区脱贫户、监测户和五保户 家中走访慰问,送去党和政府 的关怀与温暖。

慰问组首先来到五保户 是青山和困难户陈金平家中, 关切地询问病情和治疗情况, 认真倾听他们的困难和需求, 并送上慰问品,鼓励他们要保 持乐观心态,积极面对生活, 并叮嘱随行村干部要时刻关 注五保户和困难群众的生活, 确保他们度过一个温馨、祥和

每到一户,市职教园区相 关负责人都与群众亲切交谈, 详细了解他们近期的家庭状 况,认真倾听他们的心声,及时 发现他们在生活中遇到的困难 和问题,并对下一步帮扶工作 进行安排部署。慰问组精心准 备了米、面、油等慰问品送到每 一位群众手中,让他们在寒冷 的冬季感受到温暖与关怀,还 积极组织开展"迎新春大扫除" 活动,与大家一起动手,帮助脱 贫户、监测户打扫卫生,做到家 中干净整洁过大年。②4

镇平县:

## 拧紧安全生产"责任链"

本报讯 (通讯员袁文俊) "咱们的配电柜周围缺少防护 围栏,并且高压电缆与厨房排 水口距离较近,长期处于潮湿 环境极易引发故障,需立即整 改。"1月23日,在镇平县雪枫 街道某学校,国网镇平县供电 公司雪枫中心供电所工作人员 进行安全用电检查,并现场提 出整改建议。

安全是发展的生命线,也 是须臾不可放松的底线。入冬 以来,镇平县按照"三管三必 须"要求,严格落实行业监管责 任和属地管理责任,压实安全 生产"责任链",坚决守牢安全 生产底线红线。对全县范围内 重要场所进行用电安全专项检

**● ● ● ● ●** 

查,组织各供电所对辖区内的 学校、医院、住宅小区、养老福 利院、大型商超、交通枢纽、党 政军机关、供水、供暖等重要场 所进行全面统计,对1060户重 要及敏感用户建立档案,明确 排查重点。逐户对电力设施、 电气设备、配电装置及电缆竖 井防火封堵设施等进行深入排 查。针对排查中发现的安全隐 患,安排专人对整改情况跟踪 督导,切实消除电气火灾隐 患。同时,大力开展安全用电、 电力设施保护宣传,以"地毯 式"安全生产隐患排查专项治 理,全面扫除死角、清除盲区, 以高水平安全护航高质量发 展。②4

### 优化营商环境部(政务部)

阎亚平 13333600966 张冬梅 15037793199

电子信箱:nyrbzwrm@163.com

